คำนำ


ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๘  กำหนดให้มีการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  เพื่อให้การบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสอดคล้องกับแนวนโยบายของรัฐบาล  อันนำมาซึ่งประโยชน์ของประชาชนและท้องถิ่น  โดยคำนึงถึงส่วนรวมเป็นหลัก


การติดตามและประเมินผลการดำเนินงานตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  จัดทำขึ้นเพื่อรายงานผลการดำเนินงานของโครงการในแต่ละด้านของยุทธศาสตร์การพัฒนาตามแผนพัฒนาสามปี  รวมทั้งโครงการต่างๆที่ได้รับเงินอุดหนุน  แล้วรายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ต่อผู้บริหารท้องถิ่น  เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  และเผยแพร่ให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน


แม้ว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะมีแผนพัฒนาท้องถิ่นที่ดี  แต่หากไม่สามารถแสดงให้เห็นถึงผลการดำเนินงานที่เกิดขึ้น     หรือไม่มีการติดตามประเมินผลการดำเนินงานที่เหมาะสมนั้น  ก็ไม่สามารถบ่งบอกผลการดำเนินงานที่แท้จริง  และความสำเร็จของแผนพัฒนาท้องถิ่นได้เลย


ดังนั้นเพื่อให้การดำเนินงานขององค์กรเป็นไปอย่างมีความโปร่งใส  ประสิทธิภาพประสิทธิผล  และเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ท้องถิ่น  จึงจำเป็นต้องมีการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เปรียบเสมือนเครื่องมือที่ช่วยในการปรับปรุงประสิทธิภาพในการดำเนินงาน  รวมถึงเป็นตัวบ่งชี้ว่า  ผลจากการดำเนินงานเป็นไปตามหรือบรรลุเป้าหมายหรือไม่อย่างไร  เพื่อนำข้อมูลดังกล่าวมาใช้ในการปรับปรุง  แก้ไข  ขยายขอบเขตการดำเนินงานต่อไป








เทศบาลตำบลกระดังงา
                                                                                  ตุลาคม  ๒๕๖๑
สารบัญ










      หน้า
ส่วนที่ ๑
การติดตามประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น



๑ – ๑๒
ส่วนที่ ๒
ยุทธศาสตร์ วิสัยทัศน์ พันธกิจ จุดมุ่งหมาย และแนวทางการพัฒนา


         ๑๓ – ๒๑เครื่องมือติดตามประเมินผลแผนพัฒนาของเทศบาลตำบลกระดังงา

แบบรายงาน

แบบที่ ๑  แบบช่วยกำกับการจัดทำแผนพัฒนาของท้องถิ่นโดยตนเอง


      ๒๒

แบบที่ ๒  แบบติดตามผลการดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  

       
· รายงานผลการดำเนินงานในรอบปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ 

จากระบบสารสนเทศเพื่อการวางแผนและประเมินผลของ อปท. (e-plan)
ก. วิสัยทัศน์







      ๒๓
ข. พันธกิจ







      ๒๓ ค. ยุทธศาสตร์การพัฒนา





      ๒๔
ง. การวางแผน






๒๕ – ๒๖
จ. การจัดทำงบประมาณ





๒๗ – ๔๒
ฉ. การใช้จ่ายงบประมาณ




          ๔๓ – ๔๙
ช. ผลการดำเนินงาน





          ๕๐ – ๕๑

แบบที่ ๓  แบบประเมินผลการดำเนินงานตามยุทธศาสตร์


-     แบบที่  ๓/๑  แบบช่วยกำกับการจัดทำแผนยุทธศาสตร์ของท้องถิ่นโดยตนเอง    ๕๒ – ๖๔
ภาคผนวก

