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คำนำ


ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง               ส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2548  นั้น มิใช่การจัดทำแผนพัฒนา แต่เป็นเอกสารที่รวบรวมแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ของแต่ละหน่วยงานที่จะดำเนินการจริงในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ประจำปีงบประมาณนั้นๆ  ซึ่งทำให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  มีแนวทางการดำเนินงานในแต่ละปีงบประมาณ            ที่มีความชัดเจน ในการปฏิบัติมากขึ้น  ลดความซ้ำซ้อนของโครงการ มีการประสานและบูรณาการ                ทำงานร่วมกับหน่วยงานอื่นๆ และจะทำให้การติดตามประเมินผลเมื่อสิ้นปี มีความสะดวกมากขึ้น


คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาเทศบาลตำบลกระดังงา ได้ดำเนินการจัดทำแผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ของเทศบาลตำบลกระดังงาขึ้น โดยรวบรวมแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หน่วยงานราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค รัฐวิสาหกิจและหน่วยงานอื่นๆ ที่ดำเนินการในพื้นที่ของเทศบาลตำบลกระดังงา ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563                        โดยจัดหมวดหมู่ให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์และแนวทางการพัฒนาที่เทศบาลตำบลกระดังงากำหนดไว้ เพื่อเป็นการแสดงถึงเป้าหมายรายละเอียดกิจกรรม งบประมาณ ระยะเวลาที่ชัดเจนและแสดงถึง                     การดำเนินงานจริงในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 และเพื่อใช้เป็นเครื่องมือในการบริหารงานของ                    ผู้บริหารท้องถิ่น ในการควบคุมการดำเนินงานให้เป็นไปอย่างเหมาะสมและมีประสิทธิภาพต่อไป
 คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาเทศบาลตำบลกระดังงา
สารบัญ
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ประกาศเทศบาลตำบลกระดังงา
เรื่อง  ประกาศใช้แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓
------------------------------------


ด้วยเทศบาลตำบลกระดังงา ได้ดำเนินการจัดทำแผนการดำเนินงานเทศบาลตำบลกระดังงา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๒๖ (๒) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนดำเนินงานแล้ว เสนอผู้บริหารท้องถิ่น ประกาศเป็นแผนการดำเนินงาน ทั้งนี้ให้ปิดประกาศแผนการดำเนินงานภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ประกาศ เพื่อให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันและต้องปิดประกาศไว้อย่างน้อยสามสิบวัน นั้น


จึงขอประกาศใช้แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ ของเทศบาลตำบลกระดังงา เพื่อนำไปปฏิบัติและใช้เป็นแนวทางในการควบคุม การดำเนินงาน ติดตามและประเมินผลการบริหารและพัฒนาท้องถิ่น ให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อไป


จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ  ณ  วันที่    ๑๑     เดือน  ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๖๑
(นายสมภพ  รัตนไพบูลย์)
นายกเทศมนตรีตำบลกระดังงา
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