คำนำ


หนังสืออำเภอบางคนที ด่วนที่สุด ที่ สส ๐๒๑๘/ว ๒๖ ลงวันที่ ๖ มกราคม ๒๕๖๓                    เรื่อง แนวทางการขับเคลื่อนการปฏิบัติงานของชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติ แจ้งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จัดตั้งชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อเป็นผู้ช่วยเจ้าพนักงานในการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยในระดับพื้นที่ ตามคำสั่งจังหวัดสมุทรสงคราม ที่ ๒๘๖๙/๒๕๖๒ ลงวันที่ ๒๔ ธันวาคม ๒๕๖๒  เรื่อง มอบหมายภารกิจการปฏิบัติงานชุดจิตอาสาภัยพิบัติประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และหนังสือสำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นอำเภอบางคนที ด่วนที่สุด ที่ สส ๐๐๒๓/ว๓๐ เรื่อง แจ้งให้องค์การบริหารส่วนตำบลและเทศบาลตำบล จัดตั้งชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติประจำเทศบาลตำบลและให้จัดอบรมชุดปฏิบัติการ    จิตอาสาภัยพิบัติฯ ให้แล้วเสร็จภายในเดือนกรกฎาคม ๒๕๖๓ นั้น


ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕)  เพิ่มเติม ครั้งที่ ๑ พ.ศ. ๒๕๖๓                  ของเทศบาลตำบลกระดังงา เป็นโครงการเกี่ยวกับพระราชดำริ งานพระราชพิธี รัฐพิธี                                นโยบายรัฐบาลและนโยบายกระทรวงมหาดไทย ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๒/๒ กำหนดให้เป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ด้วย


ดังนั้น อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ และ (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑               จึงได้เพิ่มเติมโครงการดังกล่าว เพื่อบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๑ พ.ศ. ๒๕๖๓ เพื่อใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาท้องถิ่นให้บรรลุวัตถุประสงค์และเป้าหมายให้เกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการปฏิบัติงานของเทศบาลตำบลกระดังงาต่อไป
(นายสมภพ  รัตนไพบูลย์)
นายกเทศมนตรีตำบลกระดังงา
สารบัญ
เรื่อง
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* บัญชีสรุปโครงการแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) 
   เพิ่มเติม ครั้งที่ ๑  พ.ศ. ๒๕๖๓ 


 แบบ ผ.๐๑
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* บัญชีโครงการพัฒนาสำหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
   
   ดำเนินการเอง
ภาคผนวก
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