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ตามที่ เทศบาลตำบลกระดังงา ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565)                เมื่อวันที่ 12 มิถุนายน 2562 แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่                     21 กุมภาพันธ์ 2563 และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่               26 มิถุนายน 2563 ไปแล้วนั้น เพื่อเป็นกรอบในการกำหนดทิศทางการพัฒนาของเทศบาลตำบลกระดังงา                  ให้มุ่งสู่วิสัยทัศน์ พันธกิจ และแนวทางการพัฒนาที่กำหนด นั้น 


เนื่องจากเทศบาลตำบลกระดังงา จะดำเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์เครื่องดับเพลิง แล้วพบว่า                      รายละเอียดคุณลักษณะของครุภัณฑ์ ณ ปัจจุบันมีความคลาดเคลื่อนจากที่ตั้งไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น                   (พ.ศ. 2561 - 2565) ครั้งที่ 2 ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ข้อ 25 ได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นมาเป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมและงบประมาณจากเงินสะสมในช่วงของแผนนั้น รวมทั้งวางแนวทางเพื่อให้มีการปฏิบัติ ให้บรรลุวัตถุประสงค์                 ตามโครงการพัฒนาที่กำหนดไว้ในแผนพัฒนา จึงดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง                    ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติม ถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ข้อ 22/1 เพื่อประโยชน์ของประชาชน              การเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้เป็นอำนาจของคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น และเพื่อให้เกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการปฏิบัติงาน เทศบาลตำบลกระดังงาจึงมีความจำเป็นในการเปลี่ยนแปลงแผนงาน/โครงการ             ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565)
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บันทึกหลักการและเหตุผล
ประกอบแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2564
เทศบาลตำบลกระดังงา
**************************************


ตามที่ เทศบาลตำบลกระดังงา ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2565)               เทศบาลตำบลกระดังงา เมื่อวันที่ 12 มิถุนายน 2562 แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1          เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2563 และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ 2561 - 2565) เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 2              เมื่อวันที่ 26 มิถุนายน 2563 ไปแล้วนั้น ซึ่งได้จากการรับทราบปัญหา ความต้องการ ประเด็นการพัฒนาและประเด็นที่เกี่ยวข้อง และแนวทางปฏิบัติที่เหมาะสมกับสภาพพื้นที่ เพื่อนำมากำหนดแนวทางการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น โดยนำข้อมูลพื้นฐานในการพัฒนาจากหน่วยงานต่างๆ และข้อมูลในแผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนชุมชน    มาประกอบในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น


แต่เมื่อประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นแล้ว ปรากฏว่า เป้าหมาย(ผลผลิตของครุภัณฑ์)                 /งบประมาณและที่มา มีการเปลี่ยนแปลง จากรายละเอียดครุภัณฑ์และปีงบประมาณที่ตั้งไว้ในแผน                           จึงได้ดำเนินการเปลี่ยนแปลงแผน โดยได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ประกอบกับเป้าหมาย(ผลผลิตของครุภัณฑ์) มีการเปลี่ยนแปลงคุณลักษณะของครุภัณฑ์จากแผนพัฒนาท้องถิ่นที่ได้ประกาศไว้                   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548                    แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ข้อ 22/1 เพื่อประโยชน์ของประชาชน การเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นให้เป็นอำนาจของคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 


เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่น ตามวรรคหนึ่งได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน                      นับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ และข้อ 25 ได้ระบุไว้ว่า ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น   เป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม และงบประมาณจากเงินสะสมในช่วงของแผนนั้น พร้อมทั้งวางแนวทางเพื่อให้มีการปฏิบัติให้บรรลุวัตถุประสงค์ตามโครงการพัฒนาที่กำหนดไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น 


ดังนั้น เพื่อให้การบริหารงานของเทศบาลตำบลกระดังงา มีประสิทธิภาพสามารถดำเนินงาน            ไปอย่างต่อเนื่องและเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน จึงจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2564  รายละเอียดตามที่แนบท้ายเอกสารนี้
**************************************

