หลักการและเหตุผล
ประกอบแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) แก้ไข ครั้งที่ ๑ พ.ศ. ๒๕๖๔
เทศบาลตำบลกระดังงา
*************************************************
เทศบาลตำบลกระดังงา ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๓ โดยถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐.๓/ ว๒๙๓๑ ลงวันที่ ๑๕ พฤษภาคม ๒๕๖๒                       และระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น                    พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ และได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น                      (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) เมื่อวันที่ ๑๒  มิถุนายน ๒๕๖๒ และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๓ เมื่อวันที่ ๒๖  มิถุนายน ๒๕๖๓ ไปแล้วนั้น
เทศบาลตำบลกระดังงา มีความจำเป็นต้องจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) แก้ไข ครั้งที่ ๑ พ.ศ. ๒๕๖๔ เนื่องจากมีปีงบประมาณของโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕)     และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๓ ไม่สอดคล้องกับปีงบประมาณ และมีโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) บางโครงการปรากฏอยู่ในยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน ซึ่งโครงการและรายละเอียดของโครงการเป็นการบริการสาธารณะ ที่ดำเนินการเกี่ยวกับงานก่อสร้าง ปรับปรุง สาธารณูปโภคและสาธารณูปการ เกี่ยวกับงานไฟฟ้าสาธารณะและ                              งานบริการสาธารณะสำหรับประชาชน ปรากฏอยู่ในแผนงานสอดคล้องตามแผนงาน/กิจกรรมย่อย                            ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๖๕๗  ลงวันที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เรื่องรูปแบบและ                 การจำแนกประเภทรายรับ - รายจ่าย งบประมาณรายจ่ายประจำปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น                               จึงมีความจำเป็นต้องแก้ไขและเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๓ เพื่อรองรับการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ และเพื่อให้ถูกต้อง เป็นปัจจุบันและสอดคล้องกับการดำเนินงานจริง
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๔ วรรค ๑๘ และหมวด ๔ ข้อ ๒๑ การแก้ไขแผนพัฒนาเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น
การแก้ไขแผน หมายความว่า การแก้ไขข้อผิดพลาดในแผนพัฒนาหรือแผนการดำเนินงาน           ให้ถูกต้อง โดยไม่ทำให้วัตถุประสงค์และสาระสำคัญเดิมเปลี่ยนแปลง ให้เป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น

