คำนำ


ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กำหนดวิสัยทัศน์ ประเด็นวิสัยทัศน์ ประเด็นยุทธศาสตร์ เป้าประสงค์ ตัวชี้วัด ค่าเป้าหมายและกลยุทธ์ โดยสอดคล้องกับแผนพัฒนาจังหวัด ยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครอง             ส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด แผนพัฒนาอำเภอ แผนพัฒนาตำบล แผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนชุมชน                    อันมีลักษณะเป็นการกำหนดรายละเอียดแผนงาน โครงการพัฒนา ที่จัดทำขึ้นสำหรับปีงบประมาณแต่ละปี              ซึ่งมีความต่อเนื่องและเป้นแผนก้าวหน้า และให้หมายความรวมถึงการเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น                 ซึ่งเทศบาลตำบลกระดังงา ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) และได้ประกาศใช้เมื่อวันที่    ๑๒ มิถุนายน ๒๕๖๒ ไปแล้วนั้น


เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ                องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๒                               ให้ทันต่อสถานการณ์ปัจจุบันตามภารกิจและอำนาจหน้าที่ และเชื่อมโยงโครงการ/กิจกรรมให้สอดคล้องกับการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี และเป็นไปตามนโยบายรัฐบาลและนโยบายกระทรวงมหาดไทย                  เทศบาลตำบลกระดังงา จึงมีความจำเป็นต้องดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๑ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔
งานวิเคราะห์นโยบายและแผน
สำนักปลัดเทศบาล
เทศบาลตำบลกระดังงา
หลักการและเหตุผล
ประกอบแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๑ พ.ศ. ๒๕๖๔


เหตุผลและความจำเป็นในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) เพิ่มเติม      ครั้งที่ ๑  พ.ศ. ๒๕๖๔
ตามที่ เทศบาลตำบลกระดังงา ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) เทศบาลตำบลกระดังงา เมื่อวันที่ ๑๒  มิถุนายน ๒๕๖๒ เพื่อนำมาเป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม งบประมาณจากเงินสะสมแต่ละปีงบประมาณในช่วงของแผนไปแล้ว นั้น
เทศบาลตำบลกระดังงา มีความจำเป็นต้องดำเนินการเพิ่มเติมโครงการเพื่อจะดำเนินการ                   ในปีงบประมาณ ๒๕๖๔ เนื่องจากโครงการยังไม่ครอบคลุมและมีความจำเป็นเร่งด่วนในการให้บริการสาธารณะ              แก่ประชาชนในพื้นที่เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ ประสิทธิผล จึงมีความจำเป็นต้องเพิ่มเติมแผน                           โครงการ/กิจกรรมให้สอดคล้องกับข้อเท็จจริงและสถานการณ์ปัจจุบันเพื่อดำเนินการให้เกิดประโยชน์สูงสุด                                  แก่ประชาชนโดยส่วนรวมและเพื่อตอบสนองแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชนในพื้นที่รับผิดชอบ                     ดังนั้น เพื่อให้ถูกต้องและเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กร                         ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๙ (ข้อ ๒๒) ข้อ ๑๐ (ข้อ ๒๒/๑)                                   เพื่อประโยชน์ของประชาชน การเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้เป็นอำนาจของคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น                และการเพิ่มเติมแผนต้องจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาเพื่อเสนอผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นเพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลงและประกาศใช้ต่อไป และหนังสือด่วนที่สุด ที่ สส ๐๐๒๓.๓/ว ๖๒๒๑ ลงวันที่ ๒๒ เมษายน ๒๕๖๓ เรื่อง แนวทางการจัดทำประชาคมท้องถิ่นกรณีการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย                            ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และแก้ไขเพิ่มเติม                                      “ จังหวัดสมุทรสงคราม พิจารณาแล้วเห็นว่า เพื่อเป็นการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (COVID) และเพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถปฏิบัติงานได้อย่างมีประสิทธิภาพสอดคล้องกับ                           การแก้ไขปัญหาสถานการ์ในปัจจุบันได้อย่างเร่งด่วน  จึงอาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย                            ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แก้ไขเพิ่มเติมข้อ ๕ วรรคสอง ยกเว้นการจัดทำประชาคมท้องถิ่น กรณีการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แก้ไขเพิ่มเติมข้อ ๒๒(๒) จนกว่าสถานการณ์แพร่ระบาด   ของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (COVID-๑๙) จะคลี่คลายไปในทางที่ปลอดภัย”
ดังนั้น งานวิเคราะห์นโยบายและแผน เทศบาลตำบลกระดังงา จึงได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๑ พ.ศ. ๒๕๖๔ นี้ขึ้น เพื่อให้มีความเหมาะสม สอดคล้องกับปัญหาและ            ความต้องการของประชาชนและเพื่อให้สามารถแก้ปัญหาความจำเป็นเร่งด่วน ทันต่อสถานการณ์ในปัจจุบัน                 อีกทั้งเป็นกรอบในการพิจารณาจัดสรรงบประมาณต่อไป ซึ่งการดำเนินการในครั้งนี้ จะเกิดประโยชน์สูงสุด              แก่ประชาชนและองค์กรเป็นสำคัญ
สารบัญ
เรื่อง










  หน้า
รายละเอียดโครงการแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2565) เพิ่มเติม  ครั้งที่ 1  พ.ศ. 2564
บัญชีสรุปโครงการพัฒนา     (แบบ ผ. 01)




    
  1 - 4  
รายละเอียดโครงการพัฒนา  (แบบ ผ. 02) เพิ่มเติม ครั้งที่ 2 พ.ศ. 2563



  
- ยุทธศาสตร์การพัฒนาเมืองน่าอยู่

- แผนงานสาธารณสุข
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-  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา
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- ยุทธศาสตร์ด้านเสริมสร้างความเข้มแข็งของระบบเศรษฐกิจ

- แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน
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- ยุทธศาสตร์พัฒนาด้านการศึกษา ศาสนา ศิลปะ ประเพณีและวัฒนธรรม

- แผนงานการศึกษา
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- ยุทธศาสตร์พัฒนาด้านประสิทธิภาพการเมือง การบริหารและสัมมนาบุคลากรท้องถิ่น

-  แผนงานเคหะและชุมชน
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-  แผนงานการรับริหารงานทั่วไป
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-  แผนงานการรักษาความสงบภายใน
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รายละเอียดโครงการที่เกินศักยภาพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการ  แบบ ผ. 02/1  
- ยุทธศาสตร์การพัฒนาเมืองน่าอยู่

- แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา
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รายละเอียดบัญชีครุภัณฑ์  (แบบ  ผ. 03)
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